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Od 18. června do 17. července mohli zaměstnanci krachující huti Liberty zažádat
Moravskoslezský kraj o bezúročnou půjčku ve výši 25 tisíc korun. Kraj takto lidem z Liberty
pomohl překlenout náročné období, než začal peníze vyplácet Úřad práce. Nabídky využilo
celkem 654 lidí, kterým kraj souhrnně půjčí 16,35 milionů korun. Splatnost půjčky je do
konce roku 2024.

„Problémy ostravské huti otřásají celým Moravskoslezským krajem už od konce minulého roku.
Hejtmanství rozhodně nečinně nepřihlíželo. Intenzivně jsme jednali s českým vedením huti i s
odboráři, apelovali jsme na vládu, není nám lhostejný osud tisíců zaměstnanců huti ani celého
podniku a dalších firem. Výroba oceli k našemu kraji dlouhodobě patří a její případné úplné ukončení
by bohužel bylo smutným milníkem historie regionu. Krajská bezúročná půjčka byla pomocnou rukou
pro zaměstnance, kteří se kvůli krachu huti mohli dostat do existenčních potíží. Celkem jsme takto
pomohli 654 lidem,“ řekl hejtman Moravskoslezského kraje Josef Bělica a upřesnil, že o půjčku si
zažádalo 657 osob, tři žádosti musely být zamítnuty, žadatelé nebyli občany České republiky.

Půjčku ve výši 25 tisíc korun musí lidé do konce roku 2024 vrátit jednorázovou platbou, splátkové
kalendáře nejsou kvůli zrychlení a zjednodušení celého procesu možné. „Příjem žádostí o půjčku je
už ukončen, ale stále funguje kontaktní místo na krajském úřadě pro ty, kteří si ještě musí
schválenou a ze strany hejtmanství podepsanou smlouvu osobně vyzvednout. Takto nám chybí
dořešit a proplatit jen 56 žádostí. Ti, kterých se to týká, mohou v úředních hodinách přijít, platbu jim
odešleme hned následující pracovní den,“ vysvětlil hejtman kraje Josef Bělica.

Ve středu 17. července také ukončila činnost krajská bezplatná telefonická linka pomoci, na kterou
se od 14. 6., kdy byla zřízena, obrátilo 226 volajících. „Zaměstnanci řešili aktuální dění, nejvíce se
ptali na krajskou bezúročnou půjčku, což představovalo 40 procent všech dotazů. Volající se taky
zajímali o výplaty ze strany Úřadu práce, probírali pracovně-právní problematiku nebo se také ptali
na možnost rekvalifikace,“ řekl hejtman kraje Josef Bělica a uzavřel: „I když se kvůli krachu Liberty
spousta lidí i firem potýká s nejrůznějšími potížemi, věřím, že tento otřes náš region zvládne. Jsme
známí svou odolností a odhodláním.“
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